



Ministerul Finanțelor Publice

**Cabinet Viceprim-ministru
Ministrul finanțelor publice**

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +4021 312 75 34
Fax : +4021 319 98 53

Nr. 112	/D.R.P.
Data 09.01.2014	

Nr.561263/04.02.2014

10664A

**Domnului Mihai-Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul**

Adresa: Piața Victoriei, nr.1
Sector 1
București, România

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.10664/DRP/2013 privind **întrebarea domnului deputat Drăghici Mircea Gheorghe referitor la reorganizarea administrației fiscale**, vă comunicăm următoarele:

Agenția Națională de Administrare Fiscală este organizată și funcționează ca organ al administrației publice centrale, instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Finanțelor Publice.

Începând cu anul 2004 și până în prezent, Agenția Națională de Administrare Fiscală a cunoscut un amplu proces de consolidare instituțională ceea ce a avut ca efect o creștere a rezultatelor înregistrate, bazată pe o îmbunătățire a tuturor proceselor și procedurilor.

Procesul de reorganizare a aparatului administrativ fiscal a fost stabilit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.74/2013 privind unele măsuri pentru îmbunătățirea și reorganizarea activității Agenției Naționale de Administrare Fiscală, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare și prin Hotărârea Guvernului nr.520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, cu modificările și completările ulterioare, elementele de noutate în ceea ce privește structura organizatorică fiind

reprezentate de introducerea nivelului regional și crearea Direcției Generale Antifraudă Fiscală care are, la rândul său, structuri în profil regional.

În ceea ce privește redefinirea structurii organizatorice, la proiectarea competenței teritoriale a structurilor regionale ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală, precum și la stabilirea resurselor alocate fiecărei structuri regionale și județene, s-au avut în vedere criterii de eficiență clare și verificabile, transpuse în indicatori de tipul:

- venituri nete colectate la număr de personal;
- număr de contribuabili raportat la număr de personal.

Menționăm că, din punct de vedere organizatoric, structura de administrare fiscală existentă până la reorganizare la nivel județean nu s-a modificat substanțial, întrucât administrația finanțelor publice aflată în municipiul reședință de județ a preluat o mare parte din atribuțiile vechii Direcții Generale a Finanțelor Publice Județene. Mai mult, deplasarea competențelor către nivelul regional nu a fost însoțită de delocalizarea în totalitate a personalului.

Stabilirea sediilor regionale s-a realizat pe baza deciziei Guvernului României. Propunerile au fost în favoarea municipiilor cu pondere economică semnificativă și în care nivelul realizat al veniturilor bugetare și numărul de contribuabili sunt ridicate, cu luarea în considerare a criteriului geografic. De asemenea, sediile structurilor regionale antifraudă au fost stabilite în localități din zone care prezintă riscuri ridicate de evaziune fiscală sau în zone limitrofe frontierei.

Referitor la decizia Guvernului de a stabili capitala Direcției Generale a Finanțelor Publice a Regiunii Sud Muntenia la Ploiești, în detrimentul Municipiului Pitești - reședința județului Argeș, apreciem că alegerea a fost determinată atât de ponderea economică mai mare a județului Prahova comparativ cu cea a județului Argeș, cât și de poziția geografică centrală în cadrul regiunii a orașului Ploiești.

Menționăm că Direcția Generală a Finanțelor Publice a Județului Prahova a înregistrat un volum al încasărilor bugetare nete în cursul anului 2012 în sumă de 2.548.214.613 lei, comparativ cu o sumă de 1.841.879.856 lei încasată de Direcția Generală a Finanțelor Publice a Județului Argeș în aceeași perioadă, ceea ce înseamnă un spor de circa 38,35% în favoarea județului Prahova.

Totodată, menționăm că numărul de contribuabili arondați înregistrați de Direcția Generală a Finanțelor Publice a Județului Prahova a fost cu circa 4,28% mai mare față de cel înregistrat de Direcția Generală a Finanțelor Publice a Județului Argeș, astfel încât alegerea municipiului Ploiești ca sediu al nou înființatei Direcții Generale a Finanțelor Publice, este suficient justificată.

De asemenea, luând în considerație criteriile de stabilire a sediilor structurilor regionale antifraudă menționate anterior, considerăm că poziția geografică de frontieră a județului Teleorman a avut un rol decisiv în

stabilirea sediului regional al Direcției Generale Antifraudă Fiscală în Municipiul Alexandria.

Având în vedere cele prezentate mai sus, apreciem că reorganizarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală s-a desfășurat în condiții de maximă corectitudine și transparență.

Cu deosebită stimă,

p. VICEPRIM - MINISTRU
MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Dan MANOLESCU

